



LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'35 ptas. al mes
Fuera. 1'50 » trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

D. Fernando Navarro Zúñiga

PROPIETARIO

que falleció el 8 de Abril de 1924

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas Gregorianas que comenzarán el próximo jueves 8 del actual, a las ocho y media en la parroquia del Salvador. Por la misma intención se dirán el día de San Fernando, 30 del actual, misas con la Virgen descubierta en la parroquia de Santa María.

Sus hermanas D.^a Paula (ausente) y D.^a Concepción, Viuda de Tarí, tíos, sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN encomienden a Dios el alma del finado y asistan a alguno de dichos cultos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Elche 4 de Mayo de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

JUICIOS PROPIOS

En números anteriores hemos procurado transcribir el alto concepto que de nuestra singular *Festa* han formado hombres ilustres del periodismo y la literatura. Pedrell, Francos, Canals, Fuentes, Herrera y otros muchos sabios, catedráticos y académicos han expuesto sus juicios sobre «El Misterio» de Elche, encomiándolo con toda clase de alabanzas.

Mas al propio tiempo que prodigaban a la obra en sí toda suerte de ditirambos, oponían serios reparos a su defectuosa representación, y excitaban, como han podido ver nuestros amables lectores, el celo de las dignas autoridades, para que corrigieran las impropiedades introducidas y acabaran de una vez con las tolerancias que se permitían ciertos Directores, aquí llamados Maestros de Capilla.

Nosotros, que desconocíamos hasta ahora la opinión que sobre el asunto habían formado personas tan respetables como competentes, hubimos de emitir en más de una ocasión juicios semejantes, acompañándolos de toda la imparcialidad que nos caracteriza, a despecho del disgusto de los interesados y del incomprensible silencio de los llamados a impedir aquellos desafueros, que por incomprensión, vagancia o impotencia se cometían.

Y es que nosotros, sin ser músicos ni técnicos, no podíamos dejar de ser ilicitanos, sinceros amantes de las glorias de la Religión y de la Patria chica, ni carecíamos, gracias a Dios, del sentido estético y gusto artístico, ni nos faltaba siquiera la valentía necesaria para denunciar lo que todo el pueblo sabía.

Aun habremos de añadir que los juicios ajenos emitidos por los señores Pedrell, Fuentes y Herrera, lo fueron hace ya muchos años, cuando todavía se ensayaba más y se escogían de entre varios los cantores que habían de hacer el Angel o la María; mas en los últimos tiempos se daba

el caso de saber desde el primer día quién había de representar tales papeles, no porque hubiera cantores de voz excelsa (pues más de una vez, con disgusto y asombro del público, se dejó de dar la nota aguda del *celestial*), sino por motivos tan inconfesables como la evitación de trabajo o protección de la amistad.

Nosotros no nos opondremos a que el papel de Angel, María o Apóstol pueda ser concedido durante varios años a un mismo cantor, pero sí protestaríamos de que se volviera a las andadas, vinculando papeles importantes en personas de voz defectuosa, que, de sentir el amor patrio y ser sólo aficionados al divino Arte, ellos mismos debieran ser los primeros en declinar la merced, contribuyendo de ese modo al deseado mejoramiento de «La Festa».

Y no sea nadie osado a decir, lo que se le dijo hace un año al Sr. Cura de Santa María: «que en Elche no había voces».

Contra una opinión tan mezquina acerca del valer de los cantores ilicitanos, está la valiosísima del ilustre musicógrafo Oscar Esplá, que después de escuchar a nuestros coros expuso con gran complacencia su parecer de que tal vez no fuera necesario salir fuera de Elche, ya que aquí había numerosas y excelentes voces.

Animo, pues, y los que sientan amor por el Arte y por la Patria, cierren sus oídos a los agoreros, que, ante el fracaso propio, sólo sueñan en el fracaso de los demás, aunque con ellos puedan perecer las cosas de más santo valer y noble estima, y dispongámonos todos a contribuir en la medida de nuestras fuerzas a la restauración de «El Misterio» de Elche, sabiendo que así honraremos a la Patria y al Arte.

ULISES.

SE VENDEN terrenos para edificar, de una parcela situada entre los huertos de la Barrera y el Palmeral, a lindes de la Carretera de Alicante.

Razón: ANGEL, 17

El seguro obrero y la maternidad

Ha comenzado a tener realidad la implantación del seguro obrero, y aunque la forma puede modificarse, en vano podrá excusarse su cumplimiento.

Era una mejora que se dejaba sentir en pro de las clases menesterosas, que harán bien en defender sus derechos, para conseguir un pedazo de pan que alivie su penosa vejez.

La medida tiende a favorecer directamente al obrero, pero a la larga ha de reportar bienes sin cuento a la Sociedad en general.

El hambre fué siempre mala consejera, y el seguro alivio de la ancianidad calmará las naturales ambiciones de la juventud.

El apoyo patronal, sobre ser obra de caridad es de justicia, ya que sin el valioso concurso del obrero, mal se podría crear la riqueza. Y no se diga que en algunas casas pueda este concurso suponer miles de pesetas, por que ello equivaldría a decir que la tal casa lleva por delante negocios de superior cuantía.

Es natural que con esto suceda como en la contribución: quien más paga es seguro que más tiene.

Pero si la vigencia de esta ley interesa al proletario, de una manera especial incumbe a la mujer la reclamación de su derecho, ya que, si está inscrita en el correspondiente Registro, no tendría derecho en el día de mañana al consiguiente subsidio de maternidad.

Y cincuenta pesetas no son poca para el modesto hogar de una obrera parturiente.

Es justo que todos nos interese en la implantación del seguro obrero

Del ambiente

Por falta de espacio no pudimos publicar el domingo anterior unos comentarios sobre el horrendo crimen del Expreso de Andalucía, que ha conmovido y llenado de indignación a la Nación entera.

Allí se hacían resaltar las tristes consecuencias a que suele arrastrar

esa vida de sensuales placeres que se vive en esos lupanares, más o menos aristocráticos, que se llaman *cabarets*, *musik-halls* y Centros o tertulias reservados para lo que, en expresión modernista, se apellida «gente bien».

Claro está que tan espeluznante tragedia con el conocimiento de sus verdaderas causas había de traer como consecuencia ordenada y racional, el cierre de esos inmorales semilleros de desgracias. Las dignísimas autoridades que al presente nos gobiernan están persiguiendo con tesón plausible tales centros de corrupción, y ello es motivo para que algunas desventuradas *artistas* huyan a los pueblitos donde consideran más fácil la exhibición de sus *gracias*.

Y es en Elche donde corre estos días el rumor de que muy pronto, tal vez mañana, se representará en un popular coliseo de esta ciudad, un atrevido *vaudeville*, donde la moral no queda muy bien parada.

¿Sabe algo de esto el Sr. Presidente de la Comisión de espectáculos? Y si lo sabe, ¿ha tomado algunas medidas para que aquí no se presente lo que parece se ha prohibido en Valencia y Alicante?

Sería imperdonable que, en tiempos del Directorio y a raíz del crimen del expreso, cuando el programa del Gobierno parece cifrarse en este lema: Orden, moralidad y justicia, sería inconcebible que en Elche se consintiera tamaño escándalo.

Nosotros creemos cumplir con nuestro deber estimulando el celo de las autoridades, para que averigüen lo que pueda haber de cierto en un hecho cuyo solo anuncio tiene ya escandalizadas a las honradas gentes.

El Somatén

Recibidos ya los Reglamentos que se esperaban, parece que esta ciudadana institución entrará muy pronto en un periodo de gran actividad.

De día en día aumentan las inscripciones, no faltando muchas de los campesinos, que ya de antemano pudieran llamarse somatenistas de hecho, por su habitual costumbre de salir armados a la defensa de la pro-

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hiperclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

Se vende en todas las farmacias

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 plas. Grande, 3'50

piedad, cuando en el campo amenazaba algún peligro.

El Sr. Cabo del Partido, D. Pascual Más, estuvo días pasados en ésta, y después de hablar del proyecto de adoquinado del empalme de la carretera de Dolores, que con tanto celo lleva por delante, estimuló a los somatenistas presentes para la total y pronta organización de las milicias ciudadanas, que tal vez funcionen ya para las fiestas del próximo Agosto.

Las subsistencias

No quieren apear el tratamiento.

Las patatas escasas y a tan alto precio, que hacen bien las gentes en valerse de un excelente sustitutivo, por fortuna aquí tan abundante y barato como la alcachofa.

El pescado estuvo un día excesivamente barato, porque la gente huía de la pescadería, por el exagerado precio de las primeras horas de la mañana. ¡Oh, mano implacable de los mediadores!

Los carniceros tan campantes como siempre. Al subir la carne nos hacían esperar que la bajarían para Febrero o Marzo. Estamos en Mayo y se vende la ternera a 5'60 la molla toda mezcladita, o sea, al precio que en Alicante tiene la de 1.^a pues la de 2.^a es una peseta más barata. ¡Quién cogiera las buenas chuletas de allí a 2'40! De vaca no hablemos, porque aquí es sabido que no se mata. Las chuletas de cordero a 3'60 y la de

pierna, sin torna, a 3'20. ¡Suerte de alicantinos!

¿Y la carne de ave? En Alicante más barata que en Elche. Y nuestra Estación llena todos los días de pollos y gallinas para Alicante.

¡Qué misterio!

RELIGIOSAS

El Mes de las Flores

El día 1.^o comenzó en Santa María el tierno ejercicio de las Flores, que se efectúa todas las tardes a las siete.

También se practica este ejercicio en el Salvador al anochecer y en San Juan durante la misa de las siete y media.

Esta tarde tendrá lugar en el Salvador la bonita Procesión de las Flores, y en San Juan cantarán las Hijas de María.

En San José

El próximo sábado, a las siete y media comenzará el solemne Novenario a San Pascual.

Todas las tardes habrá Manifiesto por el alma de D. José Quiles. El día 17 se expondrá desde la mañana a S. D. M. por el alma de D. Lorenzo Maciá Martínez.

En el Asilo

El domingo próximo se celebrará la festividad de la Virgen de los Desamparados, Patrona de la casa, con Misa Mayor a las diez de la mañana.

En la función de la tarde, que será a las seis, habrá sermón.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

Amigo
DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recetan toman o han tomado ellos
o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomen-
dada por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO



PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernan-
do, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de
mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre
Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos
electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico

Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

¡Propietarios y Contratistas!

Antes de empezar a pintar consulte precios de los géne-
ros que al final detallo, pues han sufrido una baja conside-
rable por haberlos adquirido en magníficas condiciones

Aceite Linaza y Aguarras · Barnices y Secantes
Albayalde y Blanco Nevín - Almagras y Ocre
Brochas y Pinceles, etc., etc.

Garantizo la pureza de todos los género

Droguería, F. PÉREZ SEGUÍ

ELCHE

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11 } ALICANTE
Sucursal Central: San Isidro. 7

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desin-
fección de ropas. Lutos y trajes limpios en
24 horas.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Dí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

